

Regionális szintű kommunikációs hálózat

Intelligens Régió e-Klub alakult

A Dél-alföldi Intelligens Régió e-Klub azzal a szándékkal indította el működését 2002. április 2-án, hogy a régióban lévő informatikai projektekben gondolkodók számára megszervezen egy regionális szintű kommunikációs hálózatot. Természetesen ennek az együttműködésnek is az a szerepe, hogy a különböző szereplők közti információáramlást folyamatosan, szervezetté tegye. Természetesen ezzel összefüggésben kérdések merülnek fel, de a válaszok is adottak a klub működésével kapcsolatban.

Ki működteti a klubot?

A Dél-alföldi Intelligens Régió e-Klubot a Dél-alföldi Intelligens Régió Programcentrum szervezi, így a további működtetését és szakmai szervezését is a programcentrumban résztvevő tagok vállalták.

Ki lehet a tagja klubnak?

A klub tagja lehet minden régióban működő szervezet képviselője, amennyiben rendelkezik informatikai jellegű projekttel. Ez a projekt természetesen lehet kis méretű, az adott szervezet saját igényeihez igazított.

Hogyan lehet jelentkezni a klubba?

A regisztrációra egy regisztrációs lap kitöltésével lehet jelentkezni, melyet a konferencia helyszínén minden résztvevő igényelhet. A konferenciát követően a Dél-alföldi Intelligens Régió Programcentrum gesztorától, a Bács-Kiskun Megyei Területfejlesztési Kht.-tól lehet a regisztrációs lapot kérni. (6000 Kecskemét, Deák F tér 3.)

Ki dönt a regisztrációról?

A Dél-alföldi Intelligens Régió Programcentrumot működtető

konzorcium dönt a regisztrációról.

Van-e valamilyen határideje a jelentkezésnek?

Nincs, a jelentkezés és a felvétel folyamatos.

Hogyan értesülnek a regisztrációt kérők a regisztrációról?

A programcentrum gesztorja írásban értesíti a jelentkezőket, a klubtagsági igazolvány megküldésével együtt.

Kell-e tagdíjat fizetni?

Nem. A nagy költségigényű rendezvényeknél azonban részleges költségtérítésre számítani kell.

Milyen lehetőségeket kínál a klub a tagok számára?

A klub alapvető célja a rendszeres információáramlás megteremtése és fenntartása. Ennek érdekében hagyományos információcserét szervezünk előadások, konferenciák, tapasztalatcsere, továbbképzések formájában. Minden ilyen eseményre a tagok meghívót kapnak. Az információáramlás másik eszköze az internet és ezen belül a regionális portál. A klub tagjai a portálon megjelenési lehetőséget kapnak, ugyanakkor fórum, hírlevél formájában az információcserére általános platformjait is létrehozunk. A tanácsadói hálózat a projektek kidolgozásában, megvalósításában tud segíteni. Azon tagoknak, akik saját szervezetükről, termékeikről illetve szolgáltatásairól akarnak információt közölni, szintén segítünk. Ez utóbbi is lehet hagyományos formájú, illetve elektronikus információközlés. A klub igazi előnye akkor tud megmutatkozni, ha az egyedi fejlesztési elgondolások egymáshoz kapcsolhatók és akár egy regionális programot is alkothatnak.

Szarvasi, kecskeméti konferencia

Információs társadalomról

A dél-alföldi régióban kétféle stratégiakészítés és programozás, majd másfél éves gyakorlati szervező munka előzte meg az április 2-i konferenciát. A munka során megterveztük, hogy a régióban milyen lépéseket tegyünk az informatikai alapú fejlődés érdekében. Nagyon sok időt, energiát szántunk arra, hogy a különböző szervezetekkel, képviselőjűnkkel végigtárgyaljuk, ki, milyen módon csatlakozhat ehhez a folyamathoz. Reményeink szerint sikerült olyan konstrukciót kidolgozni, melyben mindenki megtalálhatja a saját helyét, szerepét.

A programcentrumok működésében a központi elem, hogy konkrét projekteket dolgozzanak ki és indítsanak el a régióban működő szervezetek, megkeresve azokat az együttműködési formákat, melyek ennek alapjai lehetnek. A konkrétumokra alapozva már elindítható egy olyan külső és belső kommunikáció, melynek révén még többen megismerhetik a lehetőségeket, illetve eredményeket. Hitünk szerint egy igazán fenntartható fejlődést csak a régióban élő polgárok, az itt működő szervezetek összefogása eredményezhet. A dél-alföldi régió ennek szellemében dolgozta ki valamennyi stratégiáját, operatív tervét és a megvalósításban is következetes.

A „Dél-alföldi Intelligens Régió” konferencia 2002. április 2-án az első olyan esemény, ahol



A Dél-alföldi Intelligens Régió szerepével, működésével és távlati tevékenységével kapcsolatos szarvasi konferencián igen élénk eszmecsere zajlott.

az eddigi munkáról nyilvánosan számoltunk be. Ezt követően április 4-én Kecskeméten „Dél-alföldi Intelligens Régió Programcentrum – az együttműködés új lehetőségei” címmel regionális információs rendszerünk az egyházi, civil és ifjúsági információs hálókat szervezési munkájáról és a dél-alföldi portálon elérhető információkról számolt be. Május-

ban a vállalkozások, e-business témában érintett szervezetek helyét, szerepét mutatjuk be a széles közönségnek.

Az eltelt hosszú időszak eredményeként a dél-alföldi régió megtette az első lépést az információs társadalom felé, ami nagy eredmény, mert egy régiót mozgásba hozni, ilyen nagy jelentőségű témában sok szervezet

és egyén összehangolt erőfeszítését igényelte. Reméljük, hogy egyre többen azonosulnak azzal a gondolattal, hogy ezt a mozgást fenn kell tartani, lehetőség szerint gyorsítani kell, de ugyanakkor arra is ügyelni kell, hogy a régióban ne legyenek lemaradók, a régióban is megtalálható digitális szakadékokat ne mélyítsük, hanem szűkítsük.

A dél-alföldi portál gazdag kínálata

Mindenkinek elérhető

A Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Tanács évek óta tudatos lépéseket tesz annak érdekében, hogy az információs társadalom koncepciójától a régióban működő önkormányzati, civil és gazdálkodó szervezetek és az itt élő lakosok részvételével eljusson a megvalósításig.

Ennek egyik eszköze a régiós portál, amely lehetővé teszi, hogy a régióban meglévő tudás és információ kezelhető struktúrába szerveződjön, és széles rétegek számára hozzáférhető legyen.

A portál tematikus struktúrája 10 alaptémát foglal magába. Ezek:

- Gazdaság
- Turizmus
- Kultúra
- Egyház
- Oktatás
- Sport
- Civil és ifjúsági
- Környezetvédelem
- Egészségügy
- Közlekedés

Már a tudásanyag rendezésére – hosszas viták és közös gondolkodást követően – választott struktúra is jelzi, hogy a portál nemcsak a szakmai felhasználók kívánja szolgálni, hanem a helyi lakosokat, a régiókat felkereső turistákat és az érdeklődő befektetőket is.

Az egyes témakörökön túl olyan információs csomagok jelennek meg az oldalakon, ahol a legfrissebb híreket, eseményeket találhatják meg a látogatók, a felhasználók, és további hasznos információforrásokhoz juthatnak el az összegyűjtött linkek segítségével.

Éppen az aktualitás és a hitelesség – az adatok, információk megbízhatósága az, ami egy portált, egy információs rendszert valóban napi munkaeszközzé tehet a szakemberek számára, illetve megbízható tájékoztatói ponttá minden felhasználó részére.

Ennek érdekében a portál működtetéséhez azt az alapelvet határozták meg konszenzus alapján a rendszer tervezői, hogy csak az az információ kerülhet a rendszerbe, amelynek tulajdonosa, „gondnoka” van. Így biztosítható, hogy a hírek, adatok, üzenetek a keletkezés helyén kerüljenek a kommunikációs csatornába, így minél kisebb torzítással jussanak el a címzettig, garantálva a hitelességet és a felelős adatszolgáltatást.

A regionális portál lényegében a programcentrumok illetve a területfejlesztési szervezetek szervező munkáján alapul. Ez azért fontos, mert ez a szervezési módszer biztosítja azt, hogy a portál minden egyes része élő legyen. A kapcsolódás szervezési szempontból a programcentrumokon illetve a területfejlesztési szervezeteken keresztül lehetséges. Természetesen a tanács – mint a régió fejlesztési tevékenységének koordinátora – nem tekinthet el attól, hogy a területfejlesztés szakmai szereplői számára kapcsolatrendszer, fórumot és munkafelületet biztosítson.

A dél-alföldi portál kialakításának fontosabb lépései:

1. A projektszervezet és működési környezet kialakítása
A projekt koncepciójának kidolgozásával és a megvalósítás irányításával a DARFT a Bács-Kiskun Megyei Területfejlesztési Közhasznú Társaságot bízták meg.

2. Helyzet-és igényfelmérés
Ennek a lépésnek különös jelentősége van az információs társadalom működőképessége szempontjából, hiszen ez alapján dönthető el, hogy mennyire alkalmasok a régiós szereplők a tartalomszolgáltatás előállítására és fogadására, felhasználására.

3. A rendszerterv elkészítése a kistérségek, területfejlesztési szervezetek, programcentrumok bevonásával

Ebben a szakaszban alakult ki a mellékletként csatolt portál-

struktúra a kistérségi területfejlesztési társulások, a DARFT regionális irodái és a programcentrumok közreműködésével.

4. A rendszer kiépítése
A rendszer programozási feladatait a Nexum MarsNet Kft. végezte el, forrásait több csatornán keresztül érkező támogatásokból sikerült biztosítani.

5. A rendszer tesztelése
A tesztüzem röviddel a portált bemutató rendezvény előtt indult meg, ezért minden olyan javaslatot szívesen lát a regionális fejlesztési tanács, amellyel az információk köre teljesebbé tehető. Itt elsősorban nem arra kell gondolni, hogy mit szolgáltatasson a rendszer a jelenlegi kínálaton túl, hanem elsősorban arra, hogy milyen tudásbázist tudnak felajánlani a leendő partnerek, amellyel a Dél-alföldi Intelligens Régió gazdagodhat.

6. Folyamatos működtetés; külső információs szolgáltatás, belső kommunikáció

A dél-alföldi portál tesztműködése a „Dél-alföldi Intelligens Régió” elnevezésű konferencia keretében indult el, ami azt jelenti, hogy minden felhasználótól, illetve a portálon megjelenő szervezettől azt várják, hogy további javaslatokkal, ötletekkel segítsék a jobb struktúra, felépítés kidolgozását. A tesztműködés április végéig tart, miközben az információfeltöltés folyamatos lesz. A javaslatok alapján májusra kialakul egy olyan felépítés, ami a struktúrát illetően már állandóságot jelent. Az intelligens régió programmal és annak egyik eszközével, a portállal a Dél-alföldi Régió az információs robbanást nem veszélyként éli át, hanem esélyként használhatja ki. Célunk nem a túlélés, hanem a HALADÁS. Ehhez vár a régió és fejlesztési tanácsa partnereket és támogatókat.

A dél-alföldi portál a tesz üzemmódban alatt az alábbi ideiglenes címen érhető el:

darft.marsnet.hu

Ifjúsági és Civil Hálózat

Nemzetközi viszonylatban ismert, hogy az EU meghirdette az e-Europe programot – az Európai Információs Hálózat kialakítását – azzal a céllal, hogy Európa versenyképes és dinamikus tudáslapú társadalommá váljon. Magyarország, és egyben a Dél-alföldi Régió kényszerhelyzetbe került: vagy felveszi ezt a fejlődési tempót (e-Magyarország, DAIR), vagy menthetetlenül a fejlődés perifériájára szorul. A civil szervezetek az innováció fontos elemeinek tekinthetők (a dél-alföldi régióban kb. 7000 nonprofit szervezet működik). A civil szervezetek – mint egy fejlődőképés és nyitott társadalmi önszervező erő – prioritást élveznek az Unióban belül is. Az EU-források jelentős részéhez csak a civil szerveződéseknek keresztül lehet hozzájutni. A Dél-alföldön jelen vannak az információs régió kialakításához szükséges tényezők és szereplők. Javaslat: létre kell hozni a civil szervezetek között egy információs hálózatot, egy interaktív szolgáltató rendszert, mellyel munkájuk hatékonyabbá válhat. (A témával következő számban bővebben foglalkozunk.)



TERÜLETFEJLESZTÉS

A Dél-alföldi Területfejlesztési Ügynökség támogatásával havonta egyszer – a Délmagyarországban, a Délvilágban, a Békés Megyei Hírlapban és a Petőfi Népeben – megjelenő szakmai melléklet.

Szerkeszti:
Kisimre Ferenc

Tudásipar a régióban

A tudásra és új kutatásfejlesztési eredményekre épülő versenyképes gazdaság megteremtése a régió fontos prioritása. A Felsőoktatási és K+F Programcentrum a felsőoktatási intézményekkel, kutatóintézetekkel, a régió vezető nagyvállalataival valamint innovatív szemléletű kis- és középvállalkozásaival partnerségben számos eredményt ért el ezen a téren. Megvalósítás alatt lévő komplex, a régió hátrányosságaihoz előnyt kovácsozó, megújuló energiaforrások kiaknázását szolgáló kutatási projektjeinek első szakasza 2002. március 31-én lezárult.

A projekt alkalmazott kutatásfejlesztési és demonstrációs szakasszal folytatódik, melynek eredménye a 2003-ig megépülő sertéshígtrágyából és energianövényekből zöldenergiát hatékonyan előállító biogázfermentor lesz.

A Felsőoktatási és K+F Programcentrum a Szegedi Akadémiai Bizottsággal együttműködve előkészíti a tudósok bevonását a Regionális Innovációs Stratégia, valamint a Nemzeti Fejlesztési Terv összeállításába. A SZAB tudósai stratégiai prezentációs műhely keretében fogják megfogalmazni a tudásalapú régió jövőképet, fejlesztendő területeit, a megtűntüláshoz szükséges kulcsfontosságú törekvéseket. A tudósok nemzetközi kitekintése, a jövő vízióinak ismerete az egyes

tudományágakban új projektekhez segítheti a régiót.

A Nemzeti Fejlesztési Tervbe április 15-éig kell a projektjavaslatokat elkészíteni. A Nemzeti Fejlesztési Terv prioritásaihoz illeszkedő projektek megvalósításához a jövőben a Strukturális Alapokból áll forrás rendelkezésre az Európai Unióval csatlakozásakor. A Szegedi Akadémiai Bizottság március 21-i elnökségi ülésén körvonalázódott, hogy a Dél-alföldi Régió több ágazatot átfogó, komplex, globális projekttel célszerű megjelenie, melyek az ágazati szinergiákat hasznosítják. A Programcentrum felsőoktatás-fejlesztési projektjei közül kitüntetett figyelmet kaphat a régiósintű egyetemi műszaki képzés elindítása. Az oktatási modul a régió főiskoláin meglévő műszaki képzésre építhet, mely kreditrendszerben egyetemi szintűvé emelhető, majd gyakorlatorientált doktori képzéssel kiegészítve megfelelő háttérrel biztosíthat a regionális kutatási térség szükségleteihez.

A szellemi potenciál a régió azon kiemelkedő erőforrása, mely nemzetközi méretekben is számottevő. A tudományos eredmények gyakorlati alkalmazásba vétele nem spontán folyamat. Az európai uniós tapasztalatok alapján ehhez kooperációs mechanizmusok szükségesek, melynek kiváló példája a Programcentrum.

Következő számunkból

A Területfejlesztés oldal következő száma április 25-én, a hónap utolsó csütörtökén jelenik meg. Ebben foglalkozunk majd a Dél-alföldi Ifjúsági és Civil Hálózat célkitűzéseivel, a Dél-alföldi

Felsőoktatási és K+F Programcentrummal, valamint több más – aktuális – információval is, amelyek a régiókkal kapcsolatos, mindenkit érintő történések taglalják.